

Moderaterna

1. Vill ni verka för tätare bussturer?

Svar: NEJ "Vi vill arbeta med attitydförändringar i första hand. Vi har goda förbindelser men är för dåliga på att åka kollektivt. Kan vara svårt att motivera för vissa invånare om man åker elbil tex."

2. Vill ni anpassa kollektivtrafiken bättre till arbetspendling och skolpendling?

Svar: DELVIS "Vi vill att regionen utökar avgångarna för 'pendlarbussen' till och från Jönköping. Den möjliggör också för studier både på gymnasie och högskola. Helst vill vi att man går på vårt fantastiska GKC."

3. Vill ni satsa på fler säkra cykelvägar mellan orterna i kommunen?

Svar: JA "Om budget medger det. Vi får vara med och finansiera cykelväg mellan Hillerstorp/Gnosjö till en kostnad av ca 20 mkr. Planerad start i början av 30-talet. Även här behöver vi arbeta med attitydförändringar."

4. Vill ni ta fram en långsiktig skogsstrategi som prioriterar biologisk mångfald, rekreation och klimatnytta?

Svar: DELVIS "Det är ett bra verktyg men jag är inte säker på att kommunen har kompetensen. Vi arbetar med detta i praktiken."

5. Vill ni införa fler laddstationer för elbilar, särskilt i ytterområden?

Svar: NEJ "95% av all laddning sker i hemmet, resterande bör marknaden lösa. Ser inte att vi har den typen av platser i Gnosjö där man stannar så länge som inte redan har laddning. Vi har verkat för snabbladdare i Hillerstorp och Gnosjö."

6. Vill ni öka andelen hyggesfritt skogsbruk i kommunens skogar?

Svar: DELVIS "I stora delen använder vi oss av det. Töllstorpsområdet tex använder vi häst medans nära samhället arbetar vi hyggesfritt med maskiner."

7. Vill ni ta fram en plan för att minska bilberoendet och öka hållbara transporter?

Svar: NEJ "Vi har inte kompetens/personella resurser men hade kanske behövt en för att ändra attityder hos invånarna."

8. Vill ni avskaffa eller sänka avkastningskravet på kommunens skogar för att möjliggöra mer naturvårdande skötsel?

Svar: DELVIS "Se svar på fråga 6."

9. Vill ni se över upphandlingspolicyn så den är hållbar och klimatsmart?

Svar: NEJ "Vi har gjort det, senaste tillägget handlar om 'minskade transporter' för just det men också för att mer kunna gynna lokala aktörer."

10. Vill ni inventera nyckelbiotoper och värdefulla skogsmiljöer på kommunal mark?

Svar: DELVIS "Beroende av kompetens, självklart görs det vid nya detaljplaner men också i arbetet med översiktsplanen."

11. Vill ni skydda fler tätortsnära skogar för friluftsliv och folkhälsa?

Svar: JA "I Gnosjö kommun har vi ca 1 km strandremsa/invånare. För att vi ska kunna erbjuda attraktiva boenden vill vi se lättnader i strandskyddet, givet att det ökar tillgängligheten för allmänheten med tex gång/cykelväg mellan tomt och vatten. Idag är de flesta vattendrag inte tillgängliga utan igenväxta och oframkomliga."

12. Vill ni värna strandskyddet och vara restriktiva med dispenser vid sjöar och vattendrag?

Svar: DELVIS "Beroende på kompetens"

13. Vill ni ta fram en plan för att restaurera våtmarker och minska övergödning i sjöar och vattendrag?

Svar: DELVIS "Se ovan"

14. Vill ni kartlägga och åtgärda vandringshinder för fisk och andra vattenlevande arter?

Svar: JA "Det är helt nödvändigt för att möta klimatförändringarna"

15. Vill ni arbeta aktivt för att minska påverkan från dagvatten och skyfall, exempelvis genom naturbaserade lösningar?

Svar: NEJ Inget fritextsvar angivet.

16. Vill ni skydda fler vattennära miljöer som är viktiga för biologisk mångfald?

Svar: NEJ Inget fritextsvar angivet.

Sverigedemokraterna

1. Vill ni verka för tätare bussturer?

Svar: JA "Det har vi inget emot."

2. Vill ni anpassa kollektivtrafiken bättre till arbetspendling och skolpendling?

Svar: JA "Sverigedemokraterna tycker att en väl fungerande kollektivtrafik är en förutsättning för en levande landsbygd..."

3. Vill ni satsa på fler säkra cykelvägar mellan orterna i kommunen?

Svar: NEJ "Sverigedemokraterna betonar att biologisk mångfald ska uppnås i balans med ekonomisk tillväxt..."

4. Vill ni ta fram en långsiktig skogsstrategi som prioriterar biologisk mångfald, rekreation och klimatnytta?

Svar: DELVIS "Sverigedemokraterna förespråkar en teknikneutral omställning..."

5. Vill ni införa fler laddstationer för elbilar, särskilt i ytterområden?

Svar: NEJ "Sverigedemokraterna förespråkar i grunden trakthyggesbruk..."

6. Vill ni öka andelen hyggesfritt skogsbruk i kommunens skogar?

Svar: DELVIS "Globalt sett så släpper Sverige ut 1,4 promille..."

7. Vill ni ta fram en plan för att minska bilberoendet och öka hållbara transporter?

Svar: NEJ "Sverigedemokraternas inställning till avkastningskrav på kommunal skog varierar..."

8. Vill ni avskaffa eller sänka avkastningskravet på kommunens skogar för att möjliggöra mer naturvårdande skötsel?

Svar: DELVIS "I grunden vill partiet kombinera bevarandet av biologisk mångfald..."

9. Vill ni se över upphandlingspolicyn så den är hållbar och klimatsmart?

Svar: NEJ "Det är väl knappast nödvändigt i Gnosjö kommun..."

10. Vill ni inventera nyckelbiotoper och värdefulla skogsmiljöer på kommunal mark?

Svar: NEJ "Det man ska tänka på är att spara skuggande träd i samhällena."

11. Vill ni skydda fler tätortsnära skogar för friluftsliv och folkhälsa?

Svar: NEJ "Sverigedemokraterna vill kraftigt reformera och lätta på strandskyddet..."

12. Vill ni värna strandskyddet och vara restriktiva med dispenser vid sjöar och vattendrag?

Svar: NEJ "Sverigedemokraterna har en återhållsam inställning till att återställa våtmarker..."

13. Vill ni ta fram en plan för att restaurera våtmarker och minska övergödning i sjöar och vattendrag?

Svar: DELVIS "Visst, kartlägg gärna men..."

14. Vill ni kartlägga och åtgärda vandringshinder för fisk och andra vattenlevande arter?

Svar: JA "Visst, kartlägg gärna men..."

15. Vill ni arbeta aktivt för att minska påverkan från dagvatten och skyfall, exempelvis genom naturbaserade lösningar?

Svar: DELVIS Inget fritextsvar angivet.

16. Vill ni skydda fler vattennära miljöer som är viktiga för biologisk mångfald?

Svar: NEJ Inget fritextsvar angivet.

Vänsterpartiet

1. Vill ni verka för tätare bussturer?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

2. Vill ni anpassa kollektivtrafiken bättre till arbetspendling och skolpendling?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

3. Vill ni satsa på fler säkra cykelvägar mellan orterna i kommunen?

Svar: JA "Det är viktigt. Avverkningstakten måste minska. Vi behöver en långsiktig råvaruproduktion."

4. Vill ni ta fram en långsiktig skogsstrategi som prioriterar biologisk mångfald, rekreation och klimatnytta?

Svar: JA "För att bevara den biologiska mångfalden och stärka miljöarbetet..."

5. Vill ni införa fler laddstationer för elbilar, särskilt i ytterområden?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

6. Vill ni öka andelen hyggesfritt skogsbruk i kommunens skogar?

Svar: JA "Det är viktigt för att arter ska ha tillräckligt nära sitt livsmiljö."

7. Vill ni ta fram en plan för att minska bilberoendet och öka hållbara transporter?

Svar: JA "Varje invånare ska ha rätt till att gå på en obruten strand! Den unika allemansrätten ska bevaras!"

8. Vill ni avskaffa eller sänka avkastningskravet på kommunens skogar för att möjliggöra mer naturvårdande skötsel?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

9. Vill ni se över upphandlingspolicyn så den är hållbar och klimatsmart?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

10. Vill ni inventera nyckelbiotoper och värdefulla skogsmiljöer på kommunal mark?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

11. Vill ni skydda fler tätortsnära skogar för friluftsliv och folkhälsa?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

12. Vill ni värna strandskyddet och vara restriktiva med dispenser vid sjöar och vattendrag?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

13. Vill ni ta fram en plan för att restaurera våtmarker och minska övergödning i sjöar och vattendrag?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

14. Vill ni kartlägga och åtgärda vandringshinder för fisk och andra vattenlevande arter?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

15. Vill ni arbeta aktivt för att minska påverkan från dagvatten och skyfall, exempelvis genom naturbaserade lösningar?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

16. Vill ni skydda fler vattennära miljöer som är viktiga för biologisk mångfald?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

Centerpartiet

1. Vill ni verka för tätare bussturer?

Svar: JA "Vi jobbar för detta i regionen. Kollektivtrafiken är ett ansvar för regionen. På regionnivå är vi för detta."

2. Vill ni anpassa kollektivtrafiken bättre till arbetspendling och skolpendling?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

3. Vill ni satsa på fler säkra cykelvägar mellan orterna i kommunen?

Svar: DELVIS "Det är viktigt inte minst för våra barn att kunna röra sig säkert mellan våra tätorter."

4. Vill ni ta fram en långsiktig skogsstrategi som prioriterar biologisk mångfald, rekreation och klimatnytta?

Svar: NEJ "Det är viktigt att ha ett långsiktigt skogsbruk anpassat till markförhållandet där stor hänsyn till biologisk mångfald tas men man får dock inte glömma skogens stora betydelse för Sveriges ekonomi. Det är fullt möjligt att förena biologisk mångfald med hög virkesproduktion."

5. Vill ni införa fler laddstationer för elbilar, särskilt i yttre områden?

Svar: DELVIS "Det är främst marknadens uppdrag att tillgodose detta behov."

6. Vill ni öka andelen hyggesfritt skogsbruk i kommunens skogar?

Svar: NEJ "Det viktigaste är att hålla nere storleken på hyggerna. Vi är absolut inte emot hyggesfritt där det är möjligt och ekonomiskt försvarsbart."

7. Vill ni ta fram en plan för att minska bilberoendet och öka hållbara transporter?

Svar: NEJ "Det är ingen kommunal fråga."

8. Vill ni avskaffa eller sänka avkastningskravet på kommunens skogar för att möjliggöra mer naturvårdande skötsel?

Svar: JA "Vi ser ingen motsättning mellan hög produktion och naturvårdshänsyn. Hållbarhet dvs du skall aldrig ta ut mera än vad du sätter in är alltid viktigt."

9. Vill ni se över upphandlingspolicyn så den är hållbar och klimatsmart?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

10. Vill ni inventera nyckelbiotoper och värdefulla skogsmiljöer på kommunal mark?

Svar: JA "Man skall alltid vara rädd om nyckelbiotoper och värdefulla skogsmiljöer så att dessa inte fördärvas av skogsbruket."

11. Vill ni skydda fler tätortsnära skogar för friluftsliv och folkhälsa?

Svar: DELVIS "Alla enskilda fall skall prövas utefter lokala behov."

12. Vill ni värna strandskyddet och vara restriktiva med dispenser vid sjöar och vattendrag?

Svar: DELVIS "Vi tycker att strandskyddsreglerna måste revideras och anpassas efter lokala behov. Vi ser ingen motsättning mellan detta och att tillgodose allmänhetens åtkomst till våra stränder."

13. Vill ni ta fram en plan för att restaurera våtmarker och minska övergödning i sjöar och vattendrag?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

14. Vill ni kartlägga och åtgärda vandringshinder för fisk och andra vattenlevande arter?

Svar: JA Inget fritextsvar angivet.

15. Vill ni arbeta aktivt för att minska påverkan från dagvatten och skyfall, exempelvis genom naturbaserade lösningar?

Svar: JA "Vi tror att naturbaserade lösningar är mest effektiva."

16. Vill ni skydda fler vattennära miljöer som är viktiga för biologisk mångfald?

Svar: NEJ Inget fritextsvar angivet.